
Ata da 12ª Sessão Ordinária no 1º 

Período do 30º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 10 de maio de 2022.  

Às dez horas e cinquenta e cinco minutos do dia dez de maio de dois mil e 

vinte e dois, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, 

realizou-se a Décima Segunda Sessão Ordinária no Primeiro Período do 

Trigésimo Ano Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a 

execução dos hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o 

senhor Presidente, dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário 

que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, verificando-se as ausências 

dos Senhores Augusto Márcio Ramos de Souza, Halter Pitter dos Santos 

da Silva e Pablo Soares de Lira. Em seguida, colocou em discussão e 

votação a ata da sessão anterior, que, não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, pediu ao Primeiro 

Secretário que fizesse a leitura dos documentos constantes do 

EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE LEIS: n.º1775/22, de autoria do 

Poder Executivo, que institui o Sistema Municipal de Cultura e Economia 

Criativa de Guapimirim e o Plano de Cultura e Economia Criativa de 

Guapimirim e dá outras providências; n.º1777/22, de autoria do ver. Pablo 

Soares de Lira, que altera o prazo estabelecido no art. 3º da Lei 218/1998 e 

dá outras providências; n.º1778/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente 

Vilar, que dispõe sobre o Programa Municipal de Fornecimento de 

Absorventes Higiênicos; n.º1779/22, de autoria do ver. Augusto Márcio 

Ramos de Souza, que cria o Programa Melhor Segurança que estabelece a 

obrigatoriedade do registro do grupo sanguíneo e do fator RH nos 

uniformes dos trabalhadores que menciona, e dá outras providências; 

n.º1780/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

institui o Programa Casas Populares para as famílias carentes do município 

de Guapimirim; PROJETO DE RESOLUÇÃO: n.º845/22, de autoria da 

Mesa Diretora, que altera e revoga dispositivos da Resolução nº737/2019, 

que dispõe sobre o auxílio alimentação aos servidores públicos do Poder 

Legislativo; REQUERIMENTO: n.º029/22, de autoria do ver. Pablo 

Soares de Lira (Moção de Aplausos para o Sr. Yuri William Moraes da 

Costa); INDICAÇÕES: n.ºs 289, 290 e 291/22, de autoria do ver. Augusto 

Márcio Ramos de Souza; n.ºs 292, 293 e 294/22, de autoria do ver. Pablo 

Soares de Lira; n.ºs 295, 296 e 297/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente 

Vilar; n.ºs 298, 299 e 300/22, de autoria do ver. Alex Rodrigues 

Gonçalves; n.ºs 301, 302 e 303/22, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva; n.ºs 304, 305 e 306/22, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos; n.ºs 307, 308 e 309/22, de autoria do ver. Josinei 

de Souza Lopes; n.ºs 310, 311 e 312/22, de autoria do ver. Marlon Pereira 

da Rocha; n.ºs 313, 314 e 315/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros 

do Nascimento. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos 

senhores vereadores, fazendo uso da mesma, em tema livre, o senhor Alex 

Rodrigues Gonçalves (Leleco). Concluído o Expediente, deu-se início à 



ORDEM DO DIA. Em pauta, Projeto de Lei n.º1722/22, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes, que cria o programa Censo de Pessoas com 

TEA - transtorno do espectro autista - e de seus familiares no município de 

Guapimirim, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.º1724/22, de autoria do 

ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre o desconto no IPTU por 

meio da utilização de energia solar ("IPTU amarelo") e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão.  Em pauta, 

Projeto de Lei n.º1725/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que 

institui no município de Guapimirim a criação do programa de "Ação 

Social e Solidariedade" nas escolas municipais. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão.  Em pauta, Projeto de Lei 

n.º1726/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que 

determina aos bancos obrigações relativas ao atendimento dos usuários nas 

agências bancárias situadas no território do município de Guapimirim e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão.  Em 

pauta, Projeto de Lei n.º1727/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros 

do Nascimento, que obriga as instituições financeiras a conceder acesso 

prioritário a pessoas com deficiência ou com mobilidade reduzida, 

temporária ou definitiva, inclusive com garantia de lugar privilegiado em 

filas, cadeiras reservadas para acomodação e guichês de caixa de 

autoatendimento. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão.  Em 

pauta, Projeto de Lei n.º1728/22, de autoria do ver. Rosalvo de 

Vasconcellos Domingos, que institui os cuidados às parturientes de 

natimorto e com óbito fetal do município de Guapimirim. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão.  Em pauta, Projeto de Lei 

n.º1731/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que disciplina o 

estacionamento temporário e rotativo de veículos em frente às farmácias, 

drogarias e estabelecimentos similares e dá outras providências. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão.  Em pauta, Projeto de 

Lei n.º1681/21, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe 

sobre a alteração da Lei 1.285 de 04 de outubro de 2021 para dispor sobre 

regulamentações e autoridade competente para fins de fiscalização e dá 

outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o 

Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em 

pauta, Projeto de Lei n.º1694/21, de autoria do ver. Halter Pitter dos 

Santos da Silva, que cria o programa municipal denominado Guapimirim 

Sustentável, de incentivo à microgeração e minigeração de energia 

fotovoltaica nas unidades prediais e territoriais urbanas, bem como dispõe 



sobre outras políticas públicas ambientalmente sustentáveis e 

ecologicamente corretas. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, 

o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. 

Em pauta, Projeto de Lei n.º1720/22, de autoria do ver. Alexandre 

Medeiros do Nascimento, que institui a assistência técnica pública e 

gratuita para projeto e construção de habitação de interesse social para as 

famílias de baixa renda e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei 

n.º1721/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que dispõe sobre o 

programa de acompanhamento integral dos estudantes com dislexia, 

transtorno do déficit de atenção com hiperatividade (TDAH), transtorno do 

espectro autista (TEA), demais transtornos de aprendizagem, bem como, 

com déficits visuais e auditivos da rede municipal de ensino e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.º1734/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, 

que dispõe sobre o programa “Fazer o Bem” que trata sobre a visitação de 

forma mais humanizada aos internados no Hospital Municipal. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.º1737/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que institui o 

dia 08 de maio como o “Dia Municipal da Luta Contra a Endometriose”. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, pedido de 

urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP nº086/22, para 

votação do Projeto de Lei 1763/22, de sua autoria. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.º1763/22, 

de autoria do Poder Executivo, que abre crédito especial por excesso de 

arrecadação, cria programa de trabalho e ação orçamentária, e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP 

nº090/22, para votação do Projeto de Lei 1764/22, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.º1764/22, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder 

Executivo a celebrar convênio com a Secretaria de Estado das Cidades. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Requerimento n.º025/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 

Nascimento (Moção de Aplausos para a Srª. Vanessa Souza da Silva). Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Requerimento n.º026/22, de autoria do ver. Alexandre Medeiros do 



Nascimento (Moção de Aplausos para o Sr. Marcos Paulo Casal Barbosa). 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Requerimento n.º027/22, de autoria do ver. Rosalvo de Vasconcellos 

Domingos (Moção de Aplausos para o Sr. Rodrigo Teixeira de Carvalho). 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi 

aprovado por unanimidade em única discussão. Em pauta, 

Requerimento n.º028/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha 

(Moção de Aplausos para o Sr. Douglas Ulrich de Oliveira). Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Requerimento foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para a próxima 

sessão ordinária que seria realizada às dez horas do dia dezessete de maio 

próximo vindouro, e encerrou esta quando eram onze horas e vinte e oito 

minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores.. 

  


